内

在 念章 颁 的 发活

在中国共产党成立 103周年之际,各地举办 "光荣在党50年"纪念章颁 发活动,让老党员感受党 组织的关怀和温暖,引导 广大党员增强荣誉感、归 属感、使命感。

让老党员感受 党组织的关怀和 温暖

6月25日,在上海市黄 浦区五里桥街道庆祝中国 共产党成立103周年主题活 动上,黄浦区委副书记李忠 兴为老党员代表颁发"光荣 在党50年"纪念章。

" 这 是 我 作 为 一 名 党 员的光荣时刻,党组织的 关怀让我倍感温暖。"老党 员刘小瑜说,"退休不褪 色,我要继续发挥党员的 先锋模范作用,为党的事 业贡献力量。'

在刘小瑜领誓下,五里 桥街道新任"两企三新"党 组织书记以及新入党党员 面向党旗,庄严宣誓。"我将 以老党员为榜样,厚植为民 情怀,践行全心全意为人民 服务的宗旨。"年轻党员孙 安颖说。

6月26日,湖北省黄石 市阳新县龙港镇岩泉村,在 22名党员代表见证下,村党 支部书记陈世海为陈绪国、 曾凡河、陈绪柏3名老党员 戴上"光荣在党50年"纪

"纪念章既是荣誉,也 是鞭策。"今年73岁的老党员 陈绪国说。面对近日连续 的强降雨,他和其他老党员 主动参与防汛工作,守护群 众生命财产安全。

在山东省东营市垦利 区永安镇,镇党委书记盖晓

楠日前来到永安村老党员李冬青家中,为他佩戴"光荣在党 50年"纪念章。

"这枚纪念章,是党给我的荣誉和肯定,我感到特别温 暖。"李冬青轻抚着胸前的纪念章,"我今年73岁,身体还很 健康,要继续为村里做一些力所能及的事。"

"我们要持续关注关心关怀老党员,向老党员学习,传 承优良传统,主动担当作为。"盖晓楠说。

砥砺初心使命,永葆党员本色

6月20日,江苏省盐城林场党总支开展主题党日,盐城 市亭湖区委组织部的同志向73岁的老党员王祚益颁发了 "光荣在党50年"纪念章。"感谢党组织。"王祚益激动地说, "我要牢记初心使命,永葆党员本色。"

响应党的号召,王祚益1982年转业来到林场后,和同事 们在盐碱地上植树造林。虽然条件艰苦,他们从没叫过苦、 喊过累。年复一年,荒滩碱地逐渐变成绿洲。他们还引进竹 子、水杉、核桃、广玉兰等作物,在改善土壤的同时促进增收。

"祝贺光志同志,向您学习致敬!也感谢您扎根基层为 村民服务。"6月26日,在地处大巴山深处的陕西省紫阳县 瓦庙镇新光村村医陈光志家里,村党支部书记贺习鹏为他 佩戴上"光荣在党50年"纪念章。附近村民都赶来见证这 场简朴而庄重的仪式。

担任村医34年,陈光志用心守护村民健康,也见证了 农村基层医疗条件的巨变。"这枚纪念章对我意义重大,让 我感受到党的关怀和对基层医疗事业的关心支持。"陈光

6月27日,收到"光荣在党50年"纪念章,重庆市梁平 区屏锦镇竹海村71岁的老党员廖忠祥难掩激动。

上世纪七八十年代,当地开办矿石开采企业,生态 环境遭到破坏。"我想自己作为一名党员,要带头保护生 态环境。"1996年开始,廖忠祥带领村民栽树育林。他还 义务担任护林员,每日早晚巡山。在大家的共同努力 下,家乡生态环境越来越好,如今已成了生态旅游景 区。"我会继续守护好家乡的绿水青山。"廖忠祥说。

充分发挥先锋模范作用

6月26日,一场特殊的仪式在云南省昆明市盘龙区 联盟街道金星社区举行。94岁高龄、74年党龄的蒋士杰 将"光荣在党50年"纪念章挂到了杜学文、刘礼贤两名老 党员脖颈上。

抚摸着纪念章,刘礼贤说:"之前一直羡慕领到奖章的 老党员,如今我自己也有了。"小区环境清理、公交车站秩序 维持、邻里矛盾调解……今年80岁的刘礼贤积极参与社区 创建"银发好时光 融入邻里间"公共服务品牌。今年,金 星社区成功创建全国示范性老年友好型社区。

6月28日,内蒙古自治区包头市东河区杨圪塄街道东 脑包社区的党员活动室里,84岁的吴成奎和几名老党员一 起参加了"光荣在党50年"纪念章颁发仪式。

"党组织给我颁发'光荣在党50年'纪念章,让我备受 鼓舞。作为一名党员,我要继续发挥余热。"吴成奎是杨圪 塄街道红色先锋党员志愿服务队的一员,他和其他老党员 参与志愿服务,帮助社区清除小广告、打扫卫生等。每周 三,他还到社区的调解室帮助化解邻里间的矛盾,近年来已 成功调解矛盾纠纷130多起。

也是这一天,福建省福州市中医院"光荣在党50年"纪 念章颁发仪式结束后,内分泌科主任医师江映红快步走向 诊室,立即投入工作。

从事糖尿病治疗40多年的江映红,去年被医院返聘, 坚持每周出诊。中医院实行"师带徒"模式,她的诊室里总 是挤满来学习的青年医生。

"纪念章是党对我的肯定。我一定做好传帮带,多多贡 献自己的力量。"江映红说。

(本报记者曹玲娟、范昊天、李蕊、姚雪青、高炳、常碧 罗、叶传增、张枨、刘晓宇)

内蒙古自治区科左中旗农业技术推广中心党支部书记、主任梅园雪——

播撒科技兴农的种子

党旗在基层一线高高飘扬

"咱们这片玉米地,采用了玉米密 植高产精准调控技术后,每亩种植玉米 从过去的4000至4500株,提高到现在 的5000至5500株……"在内蒙古自治区 通辽市科尔沁左翼中旗舍伯吐镇特斯 格嘎查,科左中旗农业技术推广中心党 支部书记、主任梅园雪介绍着近年来科 技兴农取得的成果。

作为一名党员和农业技术专家, 59岁的梅园雪几十年来一直工作在田 间地头。她主持参与了30多项农技试 验推广项目,获得全国粮食生产突出贡 献农业科技人员等荣誉。在她眼里,有 一份"奖状"格外珍贵,那就是农民的 认可。

从满脸怀疑到半信半疑再到深信 不疑,面对浅埋滴灌高效节水技术这一 新事物,嘎查的农民深有体会。"一开始 我们不了解,梅主任带我们去地里学 习,边示范边介绍新技术的好处,细心 指导大家,现在全嘎查都用上了浅埋滴

灌技术,不仅省水省事还能增收,地也 越种越好了。"科左中旗敖包苏木朝伦 敖包嘎查农民孙铁旦说。

科左中旗农技推广工作刚起步时, 条件艰苦、困难重重。为解决农民生产 实际中遇到的问题,梅园雪天天泡在农田 里,反复试验、探索研究……2016年,她带 领团队成功突破技术瓶颈,研发出浅埋 滴灌高效节水技术,这一技术较过去每 亩可节水60%左右,在改造中低产田和改 善农田生态环境方面优势十分突出。

近年来,科左中旗采用该技术推进 实施300万亩高标准农田建设,粮食总 产稳定在55亿斤以上。

2019年,梅园雪引进试验了玉米 密植高产精准调控技术,使当地玉米 产量突破了瓶颈。"由于通辽市有大规 模应用浅埋滴灌技术的基础,水资源 高效平均分配,即使玉米亩均株数提 高依然能做到苗匀、苗齐、苗壮,十分 适合玉米密植高产精准调控技术的本

地推广。"梅园雪介绍。去年,该技术 试验应用后,亩均玉米产量由过去的 1300多斤提升至1800多斤,最高亩产 达到2380斤。

地处西辽河流域的科左中旗,655 万亩农田中42%都是盐碱地,将其改造 成高产田,成了梅园雪最大的心愿。

2020年,盐碱化耕地改良试点示 范项目在科左中旗落地,梅园雪与项 目科研团队以"改碱一节水一增效" 为研究目标,围绕土壤改良、高效节 水、作物栽培、监测与评价4个方面开 展科研攻关试验,总结并提炼出9套模 式图,发布11项地方标准,实现了玉米 保苗率90%以上,平均亩产增加了259 公斤,产量增长了42%。"希望通过我 们的项目,总结推广出一套盐碱地改 良技术与模式,让农民们拿来就能用, 用了就能见效,产出更多粮。"梅园

"近年来,在相关部门人才项目支 持下,越来越多的农业人才、青年学子 投身农业试验示范一线,相信未来会有 更多技术成果得到推广,助力盐碱地变 成高产田。"梅园雪信心十足。

本报北京6月29日电 (记者王珂)商 务部28日对外公布,内地与香港、内地与 澳门在关于建立更紧密经贸关系的安排 (CEPA)机制下经过磋商,同意提高自香 港、澳门进境居民旅客携带行李物品免税 额度,相关内容纳入CEPA货物贸易协议。 具体措施由业务主管部门对外公布实施。

本报北京6月29日电 (记者王观)财 政部、海关总署、税务总局28日联合对外 发布公告,自香港、澳门进境居民旅客携带 行李物品免税额度提高至1.2万元。此前, 相关免税额度为5000元。

公告强调,对自香港、澳门进境,年满 18周岁的居民旅客,携带在境外获取的个 人合理自用行李物品,总值在1.2万元以内 (含1.2万元)的予以免税放行。同时,在设 有进境免税店的口岸,允许上述旅客在口 岸进境免税店购买一定数量的免税商品, 连同在境外获取的个人合理自用行李物品 总值在1.5万元以内(含1.5万元)的予以免 税放行。

公告明确,自2024年7月1日起,有关措 施将先行在罗湖、福田、深圳湾、广深港高铁 西九龙站、拱北、港珠澳大桥珠海公路等6个 口岸实施;自2024年8月1日起,推广至除横 琴"一线"口岸以外的全部进境口岸。

据了解,此次免税额度调整措施针对居 民旅客携带行李物品从横琴粤澳深度合作区 经"二线"进入内地的情况;从澳门经"一线" 进入横琴粤澳深度合作区时,居民旅客携带 行李物品按现行规定执行。对短期内多次 来往香港、澳门地区的旅客携带行李物品的 有关规定,以及其他现有规定维持不变。

> 大约10分钟后,民宿门口的水位开始 下降,马志艳既感动又担心,要请大家吃 饭,陈忠福一行谢绝了。"好意心领了,但 大家还有点位要走访呢。"一身湿漉漉的 陈忠福回家换衣服,才发现左手手掌早就

> > "只要村民平安,这些都是小事情。"陈 忠福说,"我们就 应该冲在前面。'

> > > 进入汛期 后,临安区委组 织部第一时间动 员全区各级党组 织和党员充分发

挥战斗堡垒和先 锋模范作用,各部门、镇街迅速建立起 290余个党员先锋队、党员突击队、党员志 愿服务队等,累计6500余名党员干部投入 防汛救灾。

自入梅以来,杭州市各区县(市)干部 包乡镇,乡镇干部包村社,村社干部包户到 人,10余万名党员、干部在防汛前线积极担 当,1100余个党员志愿服务队、党员应急突 击队奋战一线。

国家防总办公室紧急向湖北省 调拨中央应急抢险救灾物资

本报北京6月29日电 (记者刘温馨、王浩) 6月29日,国家防总办公室、应急管理部组织专题 视频会商调度,与中国气象局、水利部、自然资源 部、住房城乡建设部等联合会商,视频调度湖北、 江西、安徽、重庆等省份,研判汛情发展态势,进一 步安排部署重点地区防汛救灾工作。

近期长江中下游强降雨天气持续,累积雨量 大、极端性突出,具有较强致灾性。长江中下游干 流及洞庭湖、鄱阳湖水系出现明显涨水过程, 28日长江2024年第1号洪水形成,20余条河流 发生超警洪水。国家防总维持针对湖北、安徽、 江西、湖南等4省份的防汛三级应急响应和针对 黑龙江、江苏、重庆、贵州、浙江等5省份的防汛四 级应急响应,维持针对河北、山西、内蒙古、山东 等4省份的抗旱四级应急响应。

29日,应湖北省防指请求,国家防总办公室 会同国家粮食和物资储备局紧急调拨总价值约 1333万元的中央应急抢险救灾物资(防汛抗旱 类),支持湖北省开展防汛抗洪抢险救灾工作。

"手机你拿着,我下去!"话音刚落,陈 忠福跳进1.5米深的排水渠中,雨水顺着山 坡向下冲刷,狠狠地拍在他脸上……

这一幕发生在6月23日,连日阴雨让 浙江杭州临安区潜川镇青山殿村遭遇积 水、塌方,青山殿水库连续泄洪……青山殿 村随即组织党员、干部24小时值班坚守。

村党总支委 员陈忠福就在其 浙江杭州党员干部在防汛前线积极担当—— 中。大家组成小 组分头行动,巡 查水库、清理塌 方、转移危险区

域群众。 下午,一通

救援电话打进村委会。"水漫进民宿,地下 室都被淹了……"电话那头,民宿负责人马 志艳心急如焚。不出10分钟,陈忠福等6名 村干部便赶到现场。

积涝原因很快便被找到,原来是路旁 排水渠的水管被杂物堵塞,造成排水不 畅。一开始,村干部试图用竹竿等工具疏 通,但水流湍急,堵塞物又多,怎么捅也捅 不动。

找工具,没想到直接跳下去了。

将头埋入水中,寻找杂物。 陈忠福摸到了硬纸板、雨鞋等杂物,"卡 得严严实实"。他用双手不断掏垃圾,终于把 排水渠疏通了。

"我们就应该冲在前面"

眼看着15分钟过去了,水位不断上涨,

同行的潜川镇副镇长蒋树佳"吓了一 跳","忠福只说把手机给我,我以为他要去

陈忠福下水,不断闭气、下潜,时不时

便出现了开头一幕。陈忠福一个猛子扎进

蒋树佳回忆,陈忠福下潜了四五次。 "所幸淌下来的是山水,不太浑浊。但泡在 垃圾里,肯定不好受。"蒋树佳心疼地说, "老陈今年58岁了,一次次潜下去,大伙都 很受震动。"



上图:6月29日,贵州省铜仁市玉屏侗族自治县出现强降雨天气,当地 及时采取开闸泄洪、转移安置人员等举措,保障人民群众生命财产安全。图 胡攀学摄(人民视觉) 为玉屏县新店镇河口村村民在转移物资。 右图:6月28日,在安徽省黄山市屯溪区奕棋镇朱村,"春晓"志愿服务

新华社记者 傅 天摄 队队员和村民一起补种水稻秧苗。

扎实做好防汛抗旱、抢险救灾各项工作

"濠江之春——澳门与内地艺术家大联欢"举办

本报澳门6月29日电 (记者王珏)2024"濠江之春——澳门 与内地艺术家大联欢"系列活动,26日至28日在澳门成功举办。 活动由中国文联、澳门中联办指导,澳门中华文化联谊会、澳门文 化界联合总会、中国文艺志愿者协会、云南省文联主办,中国文联 文艺志愿服务中心、广东广播电视台承办。

2024"濠江之春——澳门与内地艺术家大联欢"开幕式、2024 "濠江之春"专场文艺晚会暨中国文联文艺志愿服务团走进澳门主 题演出、"濠江之春——中华曲艺港澳情"专场演出相继举行。

据悉,"濠江之春——澳门与内地艺术家大联欢"活动自2011 年创办以来,已成功举办13届。这一系列活动已成为推动澳门文 化艺术繁荣发展的知名品牌,也是促进内地与澳门艺术家团结交 流、联谊合作的重要平台。

(上接第一版)大力弘扬科学家精神,激励广大科研人员志存高远、 爱国奉献、矢志创新。要加强科研诚信和作风学风建设,推动形成 风清气正的科研生态。

习近平总书记勉励两院院士"当好科技前沿的开拓者、重大任务 的担纲者、青年人才成长的引领者、科学家精神的示范者",希望广大 科技工作者"自觉把学术追求融入建设科技强国的伟大事业"。建设 科技强国,科技战线重任在肩、使命光荣。以中国式现代化全面推进 强国建设、民族复兴伟业,广大科技工作者施展才干的舞台无比广 阔。牢记总书记的殷切嘱托,勇挑重担、锐意进取,定能创造出无愧 时代、不负人民的新业绩。一体推进教育科技人才事业发展,定能为 建设科技强国、推进中国式现代化提供坚实支撑、注入不竭动能。

设计智造与高质量发展特展开幕

本报北京6月29日电 (记者吴艳丽)由中国美术学院主办的 "集大成智慧 塑智造未来:设计智造与高质量发展特展"29日在 中国国家博物馆开幕。

展览汇集中国设计智造大奖10年来征集的代表性案例和科 技前沿作品 180余件,横跨"脑空间""低空经济""智能厨电"等领 域,从人工智能、生命健康、绿色发展、美好生活等方面,展现先进 科技与人文关怀的深度融合。据介绍,中国设计智造大奖是我国 创新设计领域首个国际化的学院奖,旨在促进"艺科商教"融通。 如今已与13个创新型国家的设计组织合作建设14个国际工作站, 发挥了其在工业设计领域的国际性赛事平台效能。

展览开幕式上,中国美术学院与中国国家博物馆签署了战略 合作框架协议。

新时代航空工业高质量党建工程实施一周年座谈会召开

本报北京6月29日电 (记者李林蔚)日前,中国航空工业集 团在京召开新时代航空工业高质量党建工程实施一周年座谈会。 新时代航空工业高质量党建工程发布实施一年来,中国航空 工业集团党组以毫不动摇坚持党的领导、加强党的建设强根固魂, 扎实深入推进擎旗领航、凝心铸魂、固本强根、领雁聚才、兴文化 人、正风护航、聚力同心"七大行动",形成一批理论和实践成果。 会议发布了新时代航空工业高质量党建工程实施一周年优秀案例

全国医院党建研究交流会举行

本报北京6月29日电 (谭琪欣)6月28日, 全国医院党建研究交流会暨中国卫生健康思想政 治工作促进会医院党建研究分会 2024年年会在 北京举行。

会上,近200名医院代表和党建理论研究专

家以"加强医院党建研究,引领公立医院高质量 发展"为主题进行交流探讨。国家卫生健康委党 组成员、副主任,中国卫生健康思想政治工作促 进会会长于学军表示,近年来,国家卫生健康系 统持续推进党建与业务融合发展,高质量党建引 领公立医院高质量发展的格局正在形成。全国 党建研究会副会长、中央组织部原副部长吴玉良 认为,公立医院要始终坚守人民至上理念,牢牢 把握党建引领公立医院高质量发展的正确政治 方向,坚持公立医院的公益性。北京大学党委常 务副书记,学校党委组织部部长、医学部党委书 记陈宝剑表示,把党性写在奉献担当实践中,以 高质量党建引领高质量发展,是公立医院党建工 作的重中之重。

会议由中国卫生健康思想政治工作促进会主 办,中国卫生健康思想政治工作促进会医院党建 研究分会和北京大学人民医院承办,人民日报健 康客户端提供支持。